

今日汝州

张雷明到我市检查淘汰落后产能工作

2020年11月12日
星期四
农历庚子年九月廿七

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2713 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



学习贯彻党的十九届五中全会精神

习近平对平安中国建设作出重要指示强调

全面提升平安中国建设水平 不断增强人民群众获得感幸福感安全感

新华社北京11月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对平安中国建设作出重要指示指出,近年来,各地区各有关部门贯彻党中央决策部署,扎实开展平安中国建设,为推动经济发展、维护社会稳定、保障人民安全作出了重要贡献。

习近平强调,建设更高水平的平安中国意义重大。各地区各有关部门要认真贯彻

党的十九届五中全会精神,落实总体国家安全观,坚持共建共治共享方向,聚焦影响国家安全、社会安定、人民安宁的突出问题,深入推进市域社会治理现代化,深化平安创建活动,加强基层组织、基础工作、基本能力建设,全面提升平安中国建设科学化、社会化、法治化、智能化水平,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。各级党委和政府要加强对平安建设的组织领导,研究解决体制

性、机制性、政策性等问题,切实肩负起促发展、保一方平安的政治责任。

平安中国建设工作会议10日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨在会上传达习近平重要指示精神并讲话。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,紧紧围绕坚持和完善中国特色社会

主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化总目标,落实总体国家安全观,以共建共治共享为导向,以防范化解影响安全稳定的突出风险为重点,以市域社会治理现代化、基层社会治理创新、平安创建活动为抓手,建设更高水平的平安中国。

国务委员、公安部副部长赵克志,最高人民法院院长周强,最高人民检察院检察长张军出席会议。

进,确保按期完成淘汰落后产能任务。

张雷明强调,加快淘汰落后产能,是打赢大气污染防治攻坚战、改善空气质量的内在要求,也是转变发展方式、提高发展质量效益的重要举措。要提高政治站位,牢固树立绿色发展理念,深入贯彻党中央、国务院和省委、省政府关于淘汰落后产能的决策部署,抓住关键环节,突破重点难点,坚定不移加快淘汰落后产能,推动产业转型升级,加快实现绿色发展。要加大工作力度,紧扣时间节点倒排工期,综合运用能源、土地、价格、信贷等经济和法律手段,依法依规强力推进落后产能淘汰工作,严格按照淘汰标准要求拆除或封存生产设备,进一步巩固去产能成果。要强化统筹协调,增强工作的系统性和协同性,加强对企业政策宣传和后续发展的指导,妥善处理淘汰落后产能与职工就业、债务处置、安全生产等的关系,认真落实和完善企业职工安置政策,着力化解各类矛盾,确保社会大局和谐稳定。

市领导刘鹏、姚军柱一同参加活动。

践行嘱托争出彩

西唐村发展集体经济看好“养生”

人工培育的赤松茸走俏市场

本报讯(融媒体中心记者 郭营战 实习记者 贾艳果)一座座宽敞的温室大棚内,一排排田垄上,一个个粗壮的人工培育“野生菌”新品种赤松茸,从厚厚的腐草中“顽强”地探出头来,格外引人注目。11月10日上午,正在大棚里采摘鲜菇的汝州市温泉镇西唐村集体经济项目汝州市弘兴菌业种植场负责人、村党支部书记孙学仁,轻轻拨掉菌根上的泥土,“第一茬菇正在采摘,从目前的长势来看,一亩地达到六七千斤不成问题。”

据了解,赤松茸又名大球盖菇、红菇、益肾菇,富含蛋白质及对人体有益的多种矿物质元素、维生素,有广泛的食疗价值,具有抗癌、预防“三高”的作用。其朵大、色泽艳丽、肉质细嫩、盖滑柄脆,具有色香味鲜、嫩滑爽脆、口感好等特点。野生的赤松茸对于气候、生长环境要求非常高,一般生长在无污染、人迹罕至的深山老林中。近年来,经过人工培育,在云南省的曲靖、普洱等地开始大面积推广,目前在汝州市尚属首次引进。

西唐村党支部书记孙学仁告诉记者,今年10月,村“两委”经过多方考察,成立村股份经济合作社,流转土地40亩,建设12个温室大棚,聘请专业技术人员发展赤松茸种植。除此之外,该村集体经济产业还种植了优质小麦、高油酸花生等360余亩。

“10月份种上后,经过40天的培育,目前第一批菇已经陆续上市,批发价在每市斤8元到10元之间,全部销往郑州一些农贸市场和超市。正常情况下,一次播种可以产鲜菇8茬,一直可以持续到明年5月,平均每亩地的产量在5000斤以上,效益十分可观,而且销路很好。按正常效益计算,预计40亩地未来收益将达到160万元以上。”技术员孙涛介绍道。

朱寨村推动村集体经济与产业实现“双赢”

小香菇营养丰富撬动大市场



制作菌袋

“最近天气很给力,管理科学规范,5个大棚内花菇的长势都非常好,一天能够收获香菇二、三十筐,批发商上门收货,价格又高,再多的香菇都不愁卖。”11月5日,汝州市温泉镇朱寨村香菇种植基地内,香菇承包户陈素敏说起当前香菇的行情显得尤为高兴。

陈素敏等村民种植香菇成功秘诀得益于汝州市温泉镇朱寨村特色种植模式。近年来,朱寨村大力实施乡村振兴战略,以培育村级集体经济为抓手,创新“支部+基地+农户”的发展模式,因地制宜发展香菇种植等特色产业,成立汝州市温泉镇朱寨村香菇种植基地,推动村级集体经济与产业发展“双赢”。

种植户单独从事香菇产销,普遍存在质量参差不齐、销售市场狭窄、效益低下等问题。为带动全村香菇产业发展,朱寨村“两委”班子通过对上争取、自筹资金等方式,投资662万元,建成占地160余亩的香菇种植基地,为种植户提供场地、原料、技术、金融等要素保障。

“在基地建成塑料大棚82座,优先保障困难群众,通过‘包棚创业’的方式开展香菇种植,节约群众投资成本。公司按照低于市场价格、20元/平方米的价格出租大棚,每个大棚可为群众平均节省建设费用5万元、设备费用10万元,有效解决了种植户启动资金匮乏的问题。”朱寨村党支部书记朱学卫说。

同时,村集体经济成立菌棒生产小组,并购置燃气高压灭菌锅、铲车、装袋机、封口机、洒水车等生产设施,以低于市场的价格,出售菌棒给香菇种植户,不仅解决了香菇种植原料问题,保障了菌棒质量,而且降低了群众生产成本,增加了集体经济收入。

在做好产业基地发展同时,村里引领指导贫困户发展香菇种植产业,做好产、供、销服务工作。每年组织贫困户开展香菇种植技术培训,为贫困户免费上门技术指导,对贫困户签订保底收购协议,确保贫困户稳定收益。同时,朱寨村对有发展香菇种植条件和意愿的汝州市其他贫困村建立合作关系,与膏岭镇蛮子洼村、磨石村、蟒川镇庙庄村、蟒窝村达成合作协议,由贫困村建设村集体经济大棚发展食用菌产业,朱寨村负责技术指导、产供销服务,可带动4个村607户贫困户受益。

与常见的香菇不同,朱寨村香菇基地筛选引进高品质菌种,利用昼夜温差、空气对流等自然现象,使香菇表面和内在产生神奇变化,形成肉质味紧实、菌表脉络清晰的花菇。这不仅让朱寨香菇在外观上显得更加漂亮,整体营养和鲜度也都有很大的提升。

“目前,朱寨香菇已远销郑州、鹤壁、三门峡、徐州等地区。同时,还积极创新销售模式,依托淘宝、京东、淘味等电商平台,发展‘订单式’生产,提升种植效益。”朱学卫说。

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 梁亚波

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

牛角岭村:养殖业富了山里山外人

深秋时节,群山环抱的蟒川镇牛角岭村却依然满目苍翠,在村西面的山谷里,一排排现代化羊舍整齐划一,羊舍内400多只胡羊正健康成长,“咩咩”不绝的叫声为这个村子平添了许多乐趣。

“五月份我们从外地拉回了300多只羊,许多羊已经产羔,现在已经达到430只。到明年这时候,应该能发展到1000只以上。”来自南阳的羊场负责人兰朝敏高兴地说,“我们到这里搞养殖,吸引我们的,正是优良的营商环境和牛角岭的原生态风貌。”

“外地企业能到咱贫困村安家落户搞发展,咱当然热烈欢迎。他们是现代化养殖,用不了多少人,咱就在架电、用水上热情服务。”牛角岭村支部书记冯中苍说,“每年羊场都能为咱村集体分红10万元,用这钱,可以更好地谋划村里的发展。”

牛角岭村地处深山,是深度贫困村,全村共有187户728人,其中贫困户128户486人。现在,除现代化羊场外,已形成了火车旅馆、纯净水厂、400亩薄皮核桃、150亩花椒树等为主导的产业发展格局。同时,风光秀丽的牛角岭村还依托山顶森林公园大力发展休闲观光、民俗体验旅游,吸引了络绎不绝的游客。

村里有大项目,各家各户也有自己的“小算盘”。经过镇村两级和驻村工作队坚持不懈的努力,现在的牛角岭村,无论是种

植还是养殖,几乎家家户户都有自己的致富门路。

今年58岁的杨彬彬,早年身体硬朗,无论是外出打工还是干农活都是一把好手。但十几年前突发脑梗、卧床数月后,他行走不便,再也干不成重活了。在村里的帮助下,他养了30多只山羊,每年也能收入一两万元。“我身体有病,吃不了猪肉,过年时就杀一只羊,自己养的,方便得很。”虽然行动缓慢、口齿不清,但说起自己每天放牧这种相对轻松的生活,杨彬彬呵呵地笑起来。

王现奇、王小红夫妇同样搞养殖,不同的是他们养的是牛,最多时将近10头牛。“前段时间卖了几头小牛犊,现在还有5头牛,这不,有一头就快要生产了。”王现奇因腰间盘突出,干不了重活,从2018年起开始养牛。刚开始资金不多,亲朋们筹措了一些后还不够,又在村里的帮助下贷了2万元贴息款。“扶贫政策真不错,不仅为我们免费培训技术,卖了牛还有奖励,去年就发了6000元的畜牧奖补资金。”

“咱村不光有养牛、养羊,还有养猪、养鸡、养兔、养蜜蜂;种植上有种药材、核桃、果树和小杂粮的,齐头并进,百花齐放!”冯中苍说。为鼓励、帮助村民们发展,仅今年10月前,该村就争取小额贷款77.3万元,累计获得畜牧奖补5.92万元,种植业奖补2.95万元。

融媒体中心通讯员 马鹏亮

山头拐角处,冯盼盼养鹅致富

平均海拔600米以上的弯弯山道,在崇山峻岭间时隐时现,开车行驶其上,宛如在空中腾云驾雾。贫困户冯盼盼的养鸡场就位于一座山头的拐角处,周围是层林尽染的红叶林和缓缓旋转的风电轮。

“现在场子里有2000只养成的白鹅等待出售,温棚里还有2200只小鹅已经孵育成了,这外面的鹅卖后,这些小鹅就转出来,进入育肥期。”正在场子里给白鹅喂食的冯盼盼说道。

冯盼盼是大峪镇下焦村上组村民。下焦村位于焦村镇东北部深山区,由于自然条件限制,全村211户781人,6个自然村,5个村民组,其中建档立卡贫困户129户477人。市公路局驻村工作队帮扶以来,积极利用国家各种帮扶政策帮助贫困户改善生产生活条件,并协调帮扶产业逐步落户偏远山区。年轻而且头脑灵活的冯盼盼在驻村工作队的帮扶下,2019年底利用山坡荒地建设养殖场,从外地引进优质鹅苗,今年2月开始养殖肉鹅。“刚开始由于技术不到位,鹅棚里养的数量过多,导致里面空气不流通,产生闷气,一天死了一二百只,当时心疼得很。”

经历了初次养殖的挫折之后,冯盼盼更加认识到掌握养殖技术的重要性。他利用微信群虚心向养殖大户和养殖技术人员学习专业知识,很快系统掌握了养鹅的关键技术,“养鹅的关键是养殖密度、防疫,鹅喜欢水,不怕冷。”

为了提高肉鹅的育肥速度,冯盼盼在鹅场里放置了一台大功率音响,轮换播放热舞劲歌,“这样鹅苗吃了食物后,不容易沉睡,活动量和采食量增加,提高育肥效率。”

肉鹅的生长周期短,鹅苗转入育肥棚一般70天左右,能长到4公斤,目前批发价在每市斤6.5元左右,而且畅销于新乡、焦作等地。第一批2000只肉鹅养殖成功后,冯盼盼和家人越干越有劲。目前,第三批鹅苗即将转入育肥期。“这几千只鹅每天都需要1000多斤饲料,所以必须精心管理、科学养殖,达到上市标准必须尽快出售。从目前来看,鹅的市场前景很好,我也会逐步积累经验,进一步扩大养殖规模。”冯盼盼的言语里充满了自信。

融媒体中心记者 郭营战

王六明有了“豹子”,生活充满信心

“豹子对我就像对自己的老哩一样,俺孩子走得早,下面也没有一个男娃,你说我有点啥好吃哩不想着豹子,还能想着谁?”11月3日,在王寨乡大刺湾村,今年72岁的王六明说着说着,眼泪不自觉地流了下来。而王六明口中的豹子,正是城管局驻大刺湾村第一书记黄飞豹。

2017年5月,根据组织调整,刚到城管局就职的黄飞豹来到大刺湾村驻村帮扶,并联系分包贫困户王六明。回想起第一次到王六明家的情景,黄飞豹至今仍记忆犹新。

“我第一次去六明家家访,刚好遇到下雨,我进他家喊了几声听到有人答应,我就直接向他上房屋里走去。推开门,床就放在迎着门口的位置,三间上房屋里东西摆放得乱七八糟,好多处房顶都漏着雨,根本没有下脚的地方,更别说有地方坐了。”黄飞豹说,当时王六明就斜躺在床上不动,听完黄飞豹说明来意之后,王六明竟说:“你走吧,以后也不用来了,我这以后能过一天就算一天。”

听到王六明说出这样的话,黄飞豹很是震惊,他想,王六明是受到何种打击才有了今天的模样。在进一步解中,黄飞豹得知,王六明的儿子在2007年煤矿打工时意外去世,这让马上要步入古稀之年的他一下子对生活失去了信心。可是,屋漏偏逢连阴雨,没过多久,他儿媳又卷着儿子去世的补偿款撒下两个孩子跑了,这让王六



明感觉像天塌了一样,整天郁郁寡欢白天也不出大门,就躺在床上等死。为了让王六明重新对生活充满希望,黄飞豹就多次到家家访,一次不行两次,两次不行三次,为了王六明解开心结,黄飞豹也记不清跑了多少趟。但至今王六明还清晰地记得,当时黄飞豹和他聊天时让他感动的一句话:“他第一次来家里,看到屋里漏雨,临走时豹子说过几天给你房子修修,搭个彩钢瓦不让房子再漏水,没想到几天后工程队真的来给我修房子了。”

“豹子这是在给俺交心啊,他把我当家里人一样,他单位工作那么忙,还隔三差五来家里看我,给我送衣

服、送药、修房子。我屋里的棉外套、棉马夹,还有脚上的棉鞋都是豹子给的,人家真心实意,咱不能不当回事。通过豹子的开导,我现在也想通了,我要好好活着,捱住劲干,把两个孙女供上大学,让他们出人头地。”王六明的心态得到了全新的改变。他现在每年除了有扶贫政策的各项补贴收入以外,自己还种了14亩庄稼地,养了一头母牛,他的妻子王能在黄飞豹的动员下外出打工,从全家入不敷出到近期核对收入,王六明家从去年第四季度到今年第三季度全家人均收入7500多元,家庭生活得到了全面的改善。

“你说上级有这么好的扶贫政策,还有豹子对我这么的关心,咱也不能对不起人家,因此,我要把日子好好处过,争取过到人家去。”王六明说,每到嫩玉米成熟,菜籽油榨出来,他都会给黄飞豹打个电话,让黄飞豹捎回家里吃。然而,每次面对王六明的盛情,黄飞豹总是婉言谢绝。“六明叔一大把年纪了,种出来些庄稼也不容易,我也是多次劝他把打下来的粮食卖掉换钱,来增加收入和改善生活。”黄飞豹说道。

“我感觉,人活一天就要干一天,我现在,一天从早到晚都不能闲着,对生活有很高的信心,感觉生活充满了希望。我要努力把俩孙女养大,看着她俩一个个都找个好人家,要不然到啥时候我都不会甘心。”面对今后的生活,王六明对未来又充满了信心。

融媒体中心记者 于俊鸽